



SLOVENSKO  
BEZ GMO



VIDIECKY PARLAMENT  
NA SLOVENSKU



---

---

Predmet: **Zákaz GMO**

Vážené Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a vážená vláda Slovenskej republiky.

Väčšina krajín EÚ už zakázala pestovanie schválených GMO plodín. Urobili tak preventívne, aj keď sa u nich GMO nepestovali. Napriek snahe občanov na Slovensku takéto zákazy nemáme. Geneticky modifikované plodiny sa u nás síce prestali pestovať, avšak nič nebráni tomu, začať ich každý rok opäť pestovať. Ak sa tak niekto rozhodne, bude neskoro, pretože kvôli legislatívnemu procesu nie je možné tomu včas zabrániť.

**Vyzývame Vás, aby ste okamžite iniciovali a zrealizovali zákaz pestovania GMO plodín, tak ako to umožňuje zákon 184/2006 Z. z. o pestovaní geneticky modifikovaných rastlín v poľnohospodárskej výrobe (napríklad nariadením vlády SR).**

GMO plodiny nesplnili sľuby výrobcov, naopak priniesli len riziká a problémy. Väčšina štátov EÚ ich zakázala, 18300 občanov SR v petícii vyzvalo k ich zákazu a prieskumy jednoznačne ukazujú, že ľudia GMO odmietajú. To by mal byť pre vás dostatočný konsenzus. Napriek tomu všetkému ste doteraz nekonali. MPRV zákaz dokonca odmietlo realizovať, i keď viac krát uviedlo, že chce Slovensko bez GMO. Sú to však len slová, ktoré nemajú žiadny význam. Urobte konečne nejaký reálny čin, zodpovedajúci týmto vyjadreniam a zakážte GMO pestovať. Keďže ich pestovanie je prakticky u nás povolené, dá sa to interpretovať aj tak, že s ich prípadným pestovaním súhlasíte.

**Rovnako Vás vyzývame, aby ste splnili druhý bod uvedenej petície, ktorý požaduje označovanie produktov vyrobených s použitím alebo bez použitia GMO.** Na trhu existuje obrovské množstvo potravín vyrobených s použitím GMO (napríklad vajcia, mliečne a mäsové výrobky zo zvierat kŕmených GMO krmivom). V prieskumoch ich občania odmietajú respektíve vyžadujú označovanie. Dnes vôbec nemáme právo výberu, pretože na takýchto výrobkoch nie je uvedené, či boli vyrobené s použitím, respektíve bez použitia GMO. **Zabezpečte a podporujte takúto schému označovania.** Spotrebiteľia musia mať právo na výber a právo vedieť, čo používajú a konzumujú.

Tešíme sa na Vašu skorú odpoveď. Uvítali by sme aj osobné stretnutie.

**SIGNATÁRI:** Slovenský zväz včelárov; Slovenský zväz záhradkárov-*Republikový výbor, občianske združenie*; Občianska iniciatíva Slovensko bez GMO; VIPA- *VidiECKý parlament na Slovensku*; CEPTA – *Centrum pre trvaloudržateľné alternatívy*; Zväz výrobcov krmív, skladovateľov a obchodných spoločností; Slow Food Pressburg; Druživa, o.z.; Vidiecka platforma; EKOTREND Slovakia - *Zväz ekologického poľnohospodárstva*; Včelársky ekologický spolok Slovenska, STRUK- *Škola permakultúry*.